

# 強烈譴責恐怖暴行 嚴厲打擊恐怖暴徒

3月1日發生在昆明的暴力恐怖事件，已造成無辜平民和保安人員29人遇難、130餘人受傷。這是一起由新疆分裂勢力一手策劃組織的嚴重暴力恐怖事件。事件震驚全國與國際社會。國家主席習近平、國務院總理李克強作出重要指示，要求政法機關迅速組織力量全力偵破案件，依法從嚴處置暴恐分子，堅決將其罪惡氣焰打下去。此次暴力恐怖事件警示，暴恐勢力不僅出現向全國滲透的新動向，而且手段更殘忍，更加喪心病狂。有關方面必須以堅決態度、有力措施，嚴厲打擊各種暴力恐怖犯罪活動。特別在人流稠密的地方如火車站等，要強化巡警力量，24小時巡邏，加強社會整體防控。

以「東突」為代表的「疆獨」勢力，自2013年以來多次製造暴力恐怖事件，為造成更加轟動的社會效應，「遇大事必鬧」已經成為「疆獨」勢力的常規做法。昆明恐襲案件與天安門「10·28」暴力恐怖襲擊案均具有圍剿、冷兵器、流竄作案的特徵。此次恐怖分子統一穿着黑色服裝的細節，也凸顯了其有組織性和政治預謀的色彩。新疆分裂勢力將罪惡魔爪伸向平民，以令人髮指的殘忍手段實施血腥暴行，連老人孩子都不放過，揮舞的屠刀殘忍地砍向

平民，慘狀讓人不忍卒睹。這種公然漠視基本人權、踐踏人類道義的嚴重犯罪行爲，必須受到強烈譴責和法律嚴厲懲處。有關方面要深刻認識反恐形勢的嚴峻性複雜性，嚴厲打擊各種暴力恐怖犯罪活動，全力維護社會穩定，保障公眾的生命財產安全。

世界上所有國家、所有地區，對暴力恐怖案件向來都是從嚴從重予以打擊，因為暴恐案件具有反人類、反文明、反社會的罪惡本質。對此次事件，聯合國秘書長潘基文迅速發表聲明，以最強烈的言辭譴責當天發生在雲南昆明火車站的令人震驚的襲擊平民事件。俄羅斯總統普京、美國駐華使館和美國國務院、法國外交部，都表示譴責這起針對平民的恐怖襲擊，強調沒有任何藉口濫殺無辜平民，犯罪分子應被繩之以法。然而，一些西方媒體對此卻採取了截然不同的態度。CNN仍不改一貫惡習，再次扭曲昆明「3·01」事件，在標題中為恐怖主義和暴徒打上引號，將已經定性的violence（暴力）淡化為knife-wieldingmen（持刀男子）。CNN等西方媒體這種做法，暴露出他們在反恐等諸多問題上的雙重標準，也再次證明了西方一些媒體的虛偽與冷血。

# 遊行發出強烈聲音：反暴力護法治

明報前總編輯劉進圖遇襲，由多個新聞組織組成的「新聞界反暴力聯席」昨日發起「反暴力·緝真兇·保法治」集會遊行。實際上，此次襲擊劉進圖的暴力事件，不僅針對個別人士，也不僅僅是新聞界，而是威脅到全體市民，衝擊香港的法治。本港的新聞機構，不分左中右都一同參與遊行，立法會不同黨派的議員成為遊行隊伍中的一分子，清晰表達了全社會反暴力、護法治的強烈信息。

香港是一個自由開放的社會，崇尚自由，尊重秩序，嚴守法治。在法治的基礎上，社會包容接納不同意見，即使不同的訴求或爭議，在合法的情況下，可以文明理性表達，和平解決。任何人、任何機構都不能因為意見不同而遭到暴力的對待、生命受到威脅。今日利刃可以刺向劉進圖，明天就可以刺向其他任何一位市民。此次暴力襲擊事件踐踏本港核心價值，本港不同立場、不同階層人士感同身受，以一致行動發出強烈聲音：不容暴力挑戰法治，社會各界齊心協力反暴力、護法治，竭盡所能將兇徒繩之於法，伸張正義，維

護香港的安寧，保護每個市民免受暴力的威脅，捍衛本港文明法治的核心價值。香港是世界最安全的國際城市之一，社會的安寧穩定源自良好的法治。此次血腥暴力襲擊事件挑釁香港法治，無視法治尊嚴，影響香港的國際形象。特區政府重申，香港是一個法治社會，絕對不會容忍任何暴力的行爲。警方亦承諾，全力緝拿真兇。此類暴力襲擊事件經過精心策劃，警方破案並不容易。但是，如果讓兇徒逍遙法外，暴力得不到法律制裁，類此襲擊可能一再重演，香港安寧難以保障，法治公義得不到彰顯，不僅新聞工作者，每個市民都將是受害者。因此，緝拿兇徒不僅是警方的責任，市民同樣責無旁貸。所有知悉案情的人，都應主動向警方提供線索，協助警方追兇，不論兇徒再神通廣大，逃到天涯海角，在全港社會上下一心的努力下，誓將其緝捕歸案，接受本港法律的懲處，讓公義得以伸張，保護市民免受暴力的威脅，維護本港文明法治安全的形象。

(相關新聞刊A2版)



# 政協今開幕

## 俞正聲作工作報告

### 已收逾千份提案 建言全面深化改革

- 2,229名政協委員參加全國政協十二屆二次會議
  - 1,355名委員報到(截至2日中午12時)
  - 1,130件已收提案
  - 303份大會發言稿
  - 9天政協會議會期
  - 3場政協記者會
  - 9次小組討論和界別聯組討論
- 兩會報道組



■全國政協十二屆二次會議開幕會今日下午將在北京人民大會堂舉行。圖為遊客在人民大會堂前合影。 新華社

### 兩會 今日看點

3月3日(星期一)

- 下午3時 全國政協十二屆二次會議開幕會
  - 1.審議通過政協第十二屆全國委員會第二次會議議程
  - 2.聽取俞正聲主席作政協全國委員會常務委員會工作報告
  - 3.聽取韓啟德副主席作政協全國委員會常務委員會關於政協十二屆一次會議以來提案工作情況的報告
- 兩會報道組 製表

### 俞正聲冀委員研究「小問題」

香港文匯報訊(兩會報道組 凱雷)全國政協常委朱永新日前在騰訊微博發起的#一起上兩會#的欄目裡，以每篇140字篇幅記述了令他印象深刻的兩則小故事。第一個故事是，俞正聲主席前不久充分肯定了本屆政協開局之年的工作，要求大家集中精力開好即將舉行的兩會。他提倡政協創造「熱烈而不對立，尖銳而不極端」的氛圍，希望大家注意研究小問題。因為小問題也能夠做大事，大問題是由一個個小問題構成的，大問題往往卡在小問題上。



「愛心屋」進入政協委員駐地，收集閱讀後的舊報紙，將用於資助先天性心臟病童。 新華社

### 政協常委開會 關掉一半燈

第二則故事是，在政協常委會上，全國政協副主席、民進中央常務副主席羅富和說，環境問題，霧霾問題，其實我們每個人都有責任。我們的會議室、辦公室、公共場所，能不能少開一些燈？少開一些燈，就可以少用一些煤，少一些污染。於是，我們的會場立刻關掉了一半以上的燈，開會效果仍然非常好。

### 馬化騰梁耀輝請假

據中新社2日電 參加十二屆全國人大二次會議的廣東省代表團2日傍晚抵達北京，廣東團的明星代表馬化騰與梁耀輝等三人請假未到會。全國人大代表、廣東省人大常委主任黃龍雲表示，三位代表都是因為身體原因，按照相關規定請了假。騰訊董事會主席兼首席執行官馬化騰於去年當選為全國人大代表，是首位互聯網界的全國人大代表，去年曾全程與會。本次請假的廣東團另一位全國人大代表，中源石油集團國際有限公司董事長、廣東奧威斯集團股份有限公司董事長梁耀輝也備受關注，此前東莞的「掃黃風暴」中，傳出梁耀輝曾是某涉黃酒店的幕後老闆，曾經在其名下的「太子酒店」在央視暗訪中被曝光。本次廣東團請假的第三名全國人大代表是揭陽市政協副主席、民盟揭陽市委主委，廣東中科信泰新能源有限公司總工程師李林楷。

廣東代表團昨日乘機抵達北京。 中新社

香港文匯報訊(兩會報道組 劉凝哲)今日下午3時，全國政協十二屆二次會議開幕會將在北京人民大會堂舉行，今年全國兩會正式登場。據介紹，政協開幕會將聽取俞正聲主席作政協全國委員會常務委員會工作報告，聽取韓啟德副主席作政協全國委員會常務委員會關於政協十二屆一次會議以來提案工作情況的報告。

### 會議日程公布

今年全國兩會會期十分緊湊。政協會議於3月3日下午開幕，3月12日上午閉幕，歷時9天。今日下午的政協開幕會內容豐富。首先將審議通過政協第十二屆全國委員會第二次會議議程，然後聽取俞正聲主席、韓啟德副主席分別作工作報告。據介紹，在政協

會議9天的會期內，將於3月5日列席十二屆全國人大二次會議開幕會，聽取政府工作報告；於3月10日列席十二屆全國人大二次會議第三次全體會議，聽取「兩高」報告。此外，全國政協會議將在3月7日舉行界別聯組會議，並在3月7日至9日期間在人民大會堂舉行3場大會發言。

另據了解，截至2日17時，全國政協十二屆二次會

議已收到1,130件委員提案，立案637件。今年的提案着重圍繞全面深化改革和經濟、政治、文化、社會、生態文明「五大建設」中的一些重點、難點問題，從不同的角度提出意見建議，如城鎮化建設、區域經濟發展、金融稅體制改革、生態環境保護、科技自主創新、防範和化解地方債務風險、轉變政府職能、教育綜合改革、醫藥體制改革等。

### 將舉行三場記者會

今年政協全會期間還將舉行三場記者會，涉深化改革推動經濟持續健康發展、推進人民政協協商民主建設和保障及改善民生促進社會公平正義等話題。厲以寧、馮驥才等全國政協委員還將接受記者集體採訪。

# 互聯網金融成熱點 料加強監管

香港文匯報訊(兩會報道組 海巖)方興未艾的互聯網金融，成為今年兩會金融界最熱話題。參加兩會的金融業大佬幾乎人手一份互聯網金融提案，其中加強監管與權益保障成為關鍵詞。全國工商聯也建言，應對互聯網金融等創新性金融企業制定扶持政策，讓其享有金融企業的稅收優惠及戰略新興產業扶植政策等。

### 工商聯建言出扶植政策

全國工商聯在題為《關於規範和引導互聯網金融健康有序發展的提案》中指出，去年7月以來，互聯網金融呈爆發之態，並已在傳統金融諸如銀行、券商、保險領域內嶄露頭角，目前運行模式主要有阿里和京東電商平台金融生態圈、網上金融超市、P2P、第三方支付及眾籌等五種。

對於互聯網金融這一傳統金融業與互聯網技術相結合的新興領域，全國工商聯在提案中建議，研究制定創新性金融服務機構的優待扶持政策。創新性金融服

務機構應當享有與銀行、證券等金融機構相應的稅收待遇，降低其稅收成本；可參照戰略新興產業標準，出資相關扶植政策；對在金融業服務集羣區加強相關網絡建設和信息服務，提供相關優惠。

### 金融業委員倡設保障基金

金融業代表委員對於互聯網金融的關注則多聚焦於「監管」。中國人民保險集團股份有限公司董事長吳焰提出，互聯網金融快速發展中蘊含的群體性金融風險不容忽視。他建議，統一互聯網金融與傳統金融的監管體系，加強互聯網金融投資者權益保護，設立互聯網金融投資者保障基金。

全國政協委員、前招商銀行行長馬蔚華也建議，既要鼓勵互聯網企業和金融機構利用互聯網技術創新金融服務方式，來發展普惠金融，也要完善金融監管，對同一類金融業務，無論網上網下，適用統一的監管標準，堅守合規經營。全國人大代表、人行廣州分行行長王景武則建議，



■政協委員趙寶剛在報到時被記者圍堵，並被追問是否看過韓劇《來自星星的你》。 中新社

對於游離於監管體系之外的互聯網金融，應建立「一行三會」互聯網金融監管的信息共享機制，並實行以商業銀行作為第三方的資金託管機制，實現互聯網金融平台賬戶與客戶賬戶分離，還應把互聯網金融納入反洗錢監管，加快研究制定專門的互聯網金融消費權益保護辦法等。